
  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Δυναμική παρουσία του Ομίλου TEXAN Envipco                                    

με υψηλή τεχνολογία ανακύκλωσης                                                     
στο συνέδριο του “The Economist” και την 85η Δ.Ε.Θ. 

 
Κορυφαίες προσωπικότητες της χώρας αναγνώρισαν τη σημασία της ανακύκλωσης με διαλογή στην 

πηγή, δοκιμάζοντας  τα καινοτόμα συστήματα υψηλής, αμερικανικής τεχνολογίας                              

του Ομίλου Texan Envipco 

 
Η TEXAN Envipco Hellas Group,  πρωτοπόρος εταιρεία στον τομέα της ανακύκλωσης 
συσκευασιών, ήταν “Ιδρυτικός Χορηγός” στο συνέδριο του “The Economist” στη 
Θεσσαλονίκη “The Thessaloniki Metropolitan Summit” και του θεσμού των Green Awards 
2021 που βράβευσαν τις σημαντικότερες δράσεις για το περιβάλλον.   
 
Στην είσοδο του συνεδρίου, το υπερσύγχρονο μηχάνημα  ανακύκλωσης πλαστικών 
συσκευασιών με διαλογή στην πηγή της TEXAN Envipco παρουσίασε με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο πως η θεωρία γίνεται πράξη με απτά αποτελέσματα.  
 
Τις αμέσως επόμενες ημέρες, στην 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης ο Όμιλος έκλεψε και 
πάλι τις εντυπώσεις με το εντυπωσιακό υπερσύγχρονο μεγάλων διαστάσεων Πολυκέντρο 
Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης πολλαπλών συσκευασιών, το οποίο υποδέχθηκε τον 
Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη στο πλαίσιο της καθιερωμένης του επίσκεψης, 
κορυφαίες  προσωπικότητες του πολιτικού και επιχειρηματικού κόσμου αλλά και χιλιάδες 
επισκέπτες. 
 
Μεταξύ αυτών που δοκίμασαν και θαύμασαν στο πλαίσιο του The Economist και της Δ.Ε.Θ. 
την καινοτομία στην ανακύκλωση που έφερε στη χώρα μας ο Όμιλος TEXAN Envipco ήταν ο 
κ. Geoffrey Payatt, Πρέσβης των Η.Π.Α. στην Ελλάδα, , ο κ. Κώστας Σκρέκας, Υπουργός 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας, ο κ. Τάκης Θεοδωρικάκος, Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, 
ο κ. Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Βασίλης Κικίλιας, 
Υπουργός Τουρισμού , η κα Νίκη Κεραμέως, Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, ο κ. 
Κώστας Τσιάρας, Υπουργός Δικαιοσύνης, ο κ. Στέλιος Πέτσας, Αναπληρωτής Υπουργός 
Εσωτερικών, ο κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, ο κ. 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, κ.α. 
 
Σημαντικές ήταν και οι τοποθετήσεις που έγιναν από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της  TEXAN 
Envipco Hellas Group κ. Παναγιώτη Μούργο, ο οποίος  στο συνέδριο του The Economist 
συνομίλησε σε πάνελ με τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα, με τον 
Πρέσβη των Η.Π.Α. στην Ελλάδα, κ. Geoffrey Payatt και την Επικεφαλής της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για τη Βιώσιμη Παραγωγή, Προϊόντων και Κατανάλωσης, κα Emmanuelle Maire, 
με άξονα τις προοπτικές και την κρισιμότητα της κυκλικής οικονομίας, τους εθνικούς 
στόχους, καθώς και το πλαίσιο εφαρμογής προς ένα  βιώσιμο μέλλον. 
 
Ο κ. Παναγιώτης Μούργος ανέφερε χαρακτηριστικά: «Η Βόρεια Ελλάδα μπορεί και πρέπει 
να είναι ένας διαπεριφερειακός κόμβος ανάπτυξης σε πολλούς τομείς, ενώ ένας από αυτούς 

https://www.youtube.com/watch?v=-Q-qZY_TAW4&list=PLiZcetuLfTonr-bFRad0cPmqhss2U8zmd&index=26


  

είναι και η κυκλική οικονομία. Η παρουσία και η επιμονή του Υπουργού Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα, κατάφερε να κάνει σημαντικά πράγματα μέσα από 
αποτελεσματικές κινήσεις. Έτσι, μέσα σε σύντομο αλλά ανταποδοτικό χρόνο, καταφέραμε να 
έχουμε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο για την ανακύκλωση στη χώρα μας, για το σύστημα 
εγγύησης για τις πλαστικές, τις γυάλινες και αλουμινένιες συσκευασίες, αλλά και ένα 
σύστημα κινήτρων και αντικινήτρων προς τους Δήμους, έτσι ώστε να συμβάλλουν 
ουσιαστικά στην προώθηση της ανακύκλωσης της χώρας. Παράλληλα, έχουμε ουσιαστική 
αναβάθμιση του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.), το οποίο οδηγεί στο να γίνει 
η Ελλάδα ένας ελκυστικός επενδυτικός προορισμός, να έρθουν νέες επενδύσεις και να 
δημιουργηθούν νέες πράσινες θέσεις εργασίας». Ο κ. Μούργος ευχαρίστησε επιπλέον τον κ. 
Geoffrey Pyatt, για την καθοριστική και σημαντική συμβολή του στην επένδυση της 
Αμερικάνικης εταιρείας Envipco, η οποία ίδρυσε το εργοστάσιο παραγωγής μηχανημάτων 
ανταποδοτικής ανακύκλωσης για πρώτη φορά εκτός συνόρων των ΗΠΑ. «Σαν όμιλος, 
είμαστε περήφανοι που η επένδυση αυτή έγινε στη χώρα μας, μέσα σε ένα διεθνές 
ανταγωνιστικό περιβάλλον, αλλά και σε έναν τομέα που θα αναδειχθεί ακόμα περισσότερο, 
αυτόν της ανακύκλωσης. Αυτή η επένδυση θα αναπτύξει και τις εξαγωγές της χώρας μας, ενώ 
πολύ σύντομα θα ανακοινώσουμε την επιτυχία του Ομίλου μας σε διαγωνισμό ευρωπαϊκής 
χώρας για την παραγωγή και προμήθεια μηχανημάτων ανταποδοτικής ανακύκλωσης. Η 
τεχνολογία της Envipco μπαίνει λοιπόν στην ευρωπαϊκή ήπειρο μέσα από τη συνεργασία 
μας», συμπλήρωσε. Κλείνοντας, ανέφερε ότι «Στην ανακύκλωση πρέπει να είμαστε όλοι μία 
ομάδα, όπως έχει πει και ο Γιάννης Αντετοκούνμπο, ο οποίος στηρίζει την Ανταποδοτική 
Ανακύκλωση. Έτσι, μέσα από τη συνεργασία όλων των πολιτών, των φορέων ενδιαφέροντος, 
αλλά και της Πολιτείας, είναι σημαντικό να δουλέψουμε για την ανάπτυξη της ανακύκλωσης, 
ώστε να γίνουμε πρωτοπόροι και σε αυτόν τον τομέα». 
 
O Πρέσβης των Η.Π.Α. στην Ελλάδα, κ. Geoffrey Payatt, ανέφερε επιπλέον κατά τη δική του 
τοποθέτηση: «Η Envipco ήταν μια από τις πρώτες Αμερικάνικες εταιρείες που συμμετείχαν 
στο περίπτερο του Ελληνο-Αμερικάνικου Εμπορικού Επιμελητηρίου στην Διεθνή Έκθεση της 
Θεσσαλονίκης το 2018 και αν θυμάμαι καλά τότε ξεκίνησε και η συνεργασία με τον Γιάννη 
Αντετοκούνμπο, πριν ακόμα γίνει ένας από τους καλύτερους παίκτες του NBA. (…) Όσοι ζούμε 
στην Ελλάδα, βιώνουμε από πρώτο χέρι τις καταστροφικές συνέπειες που επιφέρει η 
καταστροφή στα οικοσυστήματα και το περιβάλλον, κάτι που είδαμε και με τις πρόσφατες 
πυρκαγιές. Αυτό μας δείχνει ότι η συμπεριφορά μας πρέπει να αλλάξει και πρωτοπόρες 
Αμερικάνικες εταιρείες, όπως και η Envipco, θα παίξουν σημαντικό ρόλο στο να γίνει αυτό 
πραγματικότητα».  
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο υψηλής αμερικάνικης τεχνολογίας εξοπλισμός Envipco δίνει τη 
δυνατότητα στους Έλληνες πολίτες να ανακυκλώσουν πλαστικές, αλουμινένιες και γυάλινες 
συσκευασίες με τον πιο εύκολο και γρήγορο τρόπο παγκοσμίως. Ειδικότερα, τα 
πολυμηχανήματα ανακύκλωσης παρέχουν και τη δυνατότητα ανακύκλωσης μίγματος 
συσκευασιών, αδειάζοντας τις σακούλες με τις ανάμεικτες πλαστικές και μεταλλικές 
συσκευασίες σε μια ενιαία υποδοχή, ενώ με χρήση βέλτιστων, έξυπνων τεχνολογιών γίνεται 
αυτόματα η αναγνώριση, ο διαχωρισμός και η συμπίεση των συσκευασιών, με παράλληλη 
απόδοση του προσφερόμενου ανταποδοτικού αντιτίμου (3€ λεπτά ανά συσκευασία) στους 
πολίτες, αποδεικνύοντας τους έμπρακτα ότι οι συσκευασίες τους έχουν αξία! 
 

https://www.youtube.com/watch?v=irZPn74hBgQ&list=PLiZcetuLfTonr-bFRad0cPmqhss2U8zmd&index=24

